

扶老 助残 救孤 济困

公益福彩助力民生

38年来,中国福利彩票始终秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,将社会责任深植于心、外化于行,以规范管理推动高质量发展,更好地履行筹集公益金促进社会公益事业发展职责使命。

据统计,2024年中国福利彩票共销售2079.56亿元,筹集公益金616.77亿元(计提数),公益金筹集率超过29.65%;自1987年创立至2024年年底,中国福利彩票累计销售30482.34亿元,筹集公益金9114.32亿元(计提数)。所筹集的公益金被广泛用于各项社会公益和社会事业,从为孤寡老人提供温暖的晚年居所,到为困境儿童点亮求知的明灯;从为残疾人搭建融入社会的桥梁,到为受灾群众送去及时援助,中国福利彩票的每一步都坚实地走在了增进民生福祉的道路上。

助力养老服务水平再提升

在福彩公益金的资助下,众多养老机构得以焕然一新,硬件设施得到了显著升级,居住环境也更加舒适安全。

除了硬件设施的改善,福彩“扶老”行动还致力于优化养老服务内容、提升服务品质。从日常照料到健康管理,从心理慰藉到文化娱乐,全方位、多层次的服务体系满足老年人多样化的需求,让老年人的晚年生活更加丰富多彩,幸福感倍增。

2021年以来,财政部、民政部持续实施居家和社区基本养老服务提升行动项目,发挥中央专项彩票公益金示范引领作用,让老年人在家门口就可以享受到便捷的养老服务。

面对日益增长的养老服务需求,福彩公益金还积极推动养老服务模式创新,推动智慧养老、医养结合等新兴业态的发展,通过科技赋能,让养老服务更加智能化、个性化,为老年人提供更加便捷、高效的照护服务,让他们的晚年生活更加有尊严、有质量。

为残疾人打开希望之窗

公益福彩始终将残疾人群体作为重点帮扶对象,通过多元化的助残项目改善其生活条件、促进社会融入。2023年,中央专项彩票公益金投入残疾人事业25.2亿元,主要用于残疾人康复、残疾人体育、盲人读物出版、盲人公共文化服务等,为残疾人事业的全面发展提供有力保障。

在残疾儿童康复救助方面,中央彩票公益金构建了全覆盖的救助体系。自2018年以来,中央彩票公益金支持实施残疾儿童康复救助制度,2021—2023年间,全国共为123.8万人次残疾儿童提供康复救助,基本实现残疾儿童“应救尽救”的目标。

为教育事业注入活力

在教育助学方面,公益福彩的资助范围广泛而深入。从资助贫困学生完成学业,到改善农村学校的教学设施;从支持特殊教育的发展,到推动职业教育和高等教育的改革与创新,公益福彩为教育事业注入了活力。

为困难群体织密保障网

公益福彩始终将“济困”作为发行宗旨之一,织密民生成保障网,为困难群体筑起多层次救助网络。

在应对突发性困难方面,福彩展现出高效响应能力。汶川地震发生后,中国福利彩票即开型彩票共筹集福彩公益金75亿多元,全额用于汶川地震灾后恢复重建。北碚、璧山山火,重庆福彩捐赠40万公益金用于

救灾。福彩以其独特的公益性质,成为社会保障体系中不可或缺的一部分。它不仅是筹集公益资金的有效渠道,更是传递爱心、弘扬正能量的重要平台。“扶老、助残、救孤、济困”,福彩用实际行动诠释着“为社会造福,为生活添彩”的深刻内涵。

据黑龙江省福彩微信公众号

双色球开奖
一等奖2注 筹集公益金1.28亿

5月29日,双色球第2025060期开奖,一等奖中出2注,花落河北(1注)、江苏(1注)。奖池金额23.29亿元,本期销量3.58亿元,筹集公益金1.28亿元。据中国福彩微信公众号

道里区
478条街路“洗脸”

生活报讯(记者黄迎峰)端午节来临,哈市中央大街、沿江公园是市民、游客打卡的热门之地。哈市道里区城管系统开启超常模式,通过“环卫提质、市政提标、执法提效、园林提质”四维联动,构建“全周期部署、全链条落实、多部门协同”的保障体系。

5月30日在斯大林公园内,园林部门工作人员正在进行喷洒、清扫等工作。据了解,自5月26日起,道里区城管局提前行动,以防洪纪念塔广场、中央大街主街及其25条辅街、长岭湖、沿江踏青路线以及九站公园、斯大林公园等公园湿地为核心区域,每日出动200余台干扫、洗扫、高压水冲洗等机械设备,配合人工作业中队对478条街路、10余个游园湿地进行“洗脸、净面、清死角”大作战,截至5月30日10时,全区街路游园均完成了1轮次水冲洗作业,先后清理卫生死角100余处,清运各类垃圾杂物近60车。

道里区提前对沿江踏青路线及重点景区周边的14座公厕进行隐患排查,确保节日期间公厕开放率达100%,并在保证重点保障区域内的14座公厕24小时开放的基础上,计划将其公厕开放时间由原来的22时延长至24时。

哈市城管系统多举措保障城市环境秩序
增派清扫保洁人员 调整作业时间

生活报讯(记者李丹)哈市城管系统精心制定并启动2025年端午节期间城市环境保障工作方案,从5月30日12时至5月31日18时,对重点区域及人员密集场所开展全方位保障工作。

在环境卫生保障方面,哈尔滨市对保障区域增派清扫保洁人员,调整作业时间,主次干道保洁至23时,背街背巷至22时,沿江区域持续清扫。5月31日凌晨,重点踏青区域保洁员双倍上岗,清扫车、清洗车全部出动,确保垃圾随扫随清运,8时前完成主要街路、广场垃圾收运,9时前完成江北沿线及太阳岛区域垃圾收运。

节前,园林部门全面维护城

香坊区各大公园
清理杂草枯枝 修剪草坪绿植

生活报讯(记者于海霞)日前,哈市香坊区辖区内劳动公园、中国亭园、黛秀湖公园、香林园、丁香科技博览园等公园多措并举,从环境卫生、安全管理、服务保障等多方面入手,全力做好节日期间市民、游客的游园保障工作。

劳动公园针对园区内垃圾

桶、座椅等公共设施每日进行擦拭和清理,对健身器材每日进行巡查和检修,对绿地内的枯枝、残留物、杂草全面清理并拉运。

另外,香林园、丁香科技博览园等公园也都结合各自园林布局特点,从环境卫生、设施维护、安保举措以及做好露营服务等方面精细化推进。



打造“一体化服务专区”

02 57项交管业务
哈市可集中办理02 我省4月份
反诈挽损
301.5万元05 冰城姑娘张燕
登顶珠峰07 今起6天
哈市连续有雨

休刊通知

根据端午节放假的有关规定,本报2025年6月1日至2日休刊,3日正常出刊。节日期间,生活报官方微信、微博、头条号、企鹅号及龙头新闻精彩不停,请持续关注。如果您遇到突发事件、新鲜事、烦心事,请在生活报官方微博留言报料;白天工作时段帮办记者均在线,如果您有新闻报料和紧急求助,请拨打记者热线。

生活报编辑部
2025年5月31日

31日	日 多云有雷阵雨	30℃ 西南风4-5级
6月 日	多云	15℃ 西北风2-3级
1日 夜	阴有小雨	17℃ 东南风2-3级
6月 日	阴有小雨	24℃ 东南风2-3级
2日 夜	阴有中雨	14℃ 偏南风2-3级

端午期间

全省举办130余场
促消费活动

02



穿汉服、吃冰棍儿、戴五彩绳……

“端午节就要有
仪式感”

省民政厅、省慈善联合总会携手生活报

2025年爱心送考活动开始啦

04



报料热线

4种报料方式:

本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网



更亲 更近 更懂你